

退役老兵 托举救娃

莱西御苑枫景小区一男童被卡三楼窗外 曹强文紧急营救不慎受伤 孩子后被众人合力救下

援力救娃



为幼童是从一楼摔下

2021年1月11日下午4时左右,莱西市水集街道御苑枫景小区发生惊险一幕,一名三岁多的幼童自己钻出窗户,头肩部卡在三楼防盗窗,身体悬挂在空中,情况十分危急。正在小区抗疫执勤的香港路社区工作人员曹强文发现险情后,立即踩着楼下的管道和一楼防盗窗迅速向二楼攀爬,因没有抓手,曹强文就扒住一、二楼之间一道宽约5厘米的墙沿向上探身对幼童实施营救,却在托举幼童的瞬间脚下一滑,失去重心从二楼坠落,右脚跟骨被摔成粉碎性骨折。随后,消防人员及时赶到现场,在众市民的合力下将幼童成功救下。事发后,青岛早报记者第一时间赶到现场进行采访,全面还原报道了曹强文舍身救人的平凡英雄事迹。曹强文也先后被青岛市、山东省授予省市见义勇为模范。

军医父母医院看望患者

2021年1月11日下午4时左右,莱西市水集街道御苑枫景小区发生惊险一幕,一名三岁多的幼童自己钻出窗户,头肩部卡在三楼防盗窗,身体悬挂在空中,情况十分危急。正在小区抗疫执勤的香港路社区工作人员曹强文发现险情后,立即踩着楼下的管道和一楼防盗窗迅速向二楼攀爬,因没有抓手,曹强文就扒住一、二楼之间一道宽约5厘米的墙沿向上探身对幼童实施营救,却在托举幼童的瞬间脚下一滑,失去重心从二楼坠落,右脚跟骨被摔成粉碎性骨折。随后,消防人员及时赶到现场,在众市民的合力下将幼童成功救下。事发后,青岛早报记者第一时间赶到现场进行采访,全面还原报道了曹强文舍身救人的平凡英雄事迹。曹强文也先后被青岛市、山东省授予省市见义勇为模范。

2021年1月11日下午4时左右,莱西市水集街道御苑枫景小区一名三岁多的幼童自己钻出窗户,头肩部卡在三楼防盗窗,身体悬挂在空中,情况十分危急。正在小区抗疫执勤的香港路社区工作人员曹强文发现险情后,立即踩着楼下的管道和一楼防盗窗迅速向二楼攀爬,因没有抓手,曹强文就扒住一、二楼之间一道宽约5厘米的墙沿向上探身对幼童实施营救,却在托举幼童的瞬间脚下一滑,失去重心从二楼坠落,右脚跟骨被摔成粉碎性骨折。随后,消防人员及时赶到现场,在众市民的合力下将幼童成功救下。事发后,青岛早报记者第一时间赶到现场进行采访,全面还原报道了曹强文舍身救人的平凡英雄事迹。曹强文也先后被青岛市、山东省授予省市见义勇为模范。

人物简介

曹强文

曹强文,男,1971年11月出生,中共党员,莱西市水集街道办事处香港路社区居委会职员。1990年3月参军,1993年退伍后,被分到莱西市食品厂工作。他把军人的作风也带到了工厂,十年如一日,一心一意扑在岗位上,由于业绩突出,获得食品厂优秀员工称号。2017年退役军人安置,被安排到香港路居委会工作。

本版撰稿摄影 观海新闻/青岛早报记者 康晓欢

托举救娃 退役老兵获全国网友「点赞」

早报连续报道在全国引起强烈反响 曹强文救人后坚持做公益 好事做了一箩筐

新闻回顾

感动

回访

27 追光 青岛早报创刊27周年特别报道



曹强文(右)在社区值班。

老兵托举救三岁娃娃

“万分危急时刻,谁遇上了也会冲上去。”说起一年前救人时的情况,曹强文回忆,2021年1月11日下午4点左右,莱西市水集街道御苑枫景小区发生惊险一幕,一名三岁左右的幼童头部被卡在三楼防盗窗外,整个身体悬挂在空中。当时孩子的衣着很单薄,所在窗户安装着不锈钢防盗网,她的屁股在窗外,上半身在窗内,双手抓着防盗网,身体随时可能坠下楼。当时气温零下六七摄氏度,还刮着刺骨的北风,不管是坠下楼,还是在窗外无法脱身,都会发生危险。

因为现场没有梯子等施救器材,曹强文也没有多想就向上攀爬,爬到三楼窗户外的时候,他踩着二楼的防盗窗,右手抓着墙外的一簇电缆线,左手奋力往窗里推孩子。不料,右手中的电缆线因承重过大突然断裂,曹强文来不及反应,就在围观者的惊叫声中,坠落在冰冷坚硬的水泥地面上。

早报报道引发全国点赞

事发当天,早报记者赶赴莱西,深入现场,采访曹强文,向全国读者还原了老兵托举救娃的过程。连续全面深入报道,立即在全社会引发强烈反应。许多市民网友纷纷为曹强文点赞,市退役军人事务局相关领导和莱西市政府主要领导,也赶到医院看望这位平凡英雄。一时间,经过早报连续报道的曹强文救人事迹,成为一股热流温暖感动着全国网友。

莱西退役老兵曹强文的救人事迹被早报连续报道后,引起了各大主流媒体的关注,1月13

日晚上,CCTV-13新闻频道的新闻资讯栏目《24小时》用了2分24秒的时间,讲述了1月11日发生在莱西市御苑枫景小区的这个暖心故事,为曹强文等人的行为点赞。当晚,CCTV-7国防军事频道,也在《军事报道》栏目中,用1分17秒的时间讲述了曹强文救人受伤的英勇事迹。光明网、腾讯网、澎湃新闻、山东电视台等全国40多家媒体也转发或编发了关于莱西这件暖心事的报道。曹强文营救3岁幼童的故事,也获得了全国网友的关注,纷纷在各媒体留言点赞。

平凡英雄好事做了一箩筐

1月9日上午,记者联系上曹强文时,他正忙着在社区进行核酸检测,一直到晚上6点后,才有空闲下来交流最近的情况。“这一年多,大部分时间都在社区防疫一线,主要是做核酸检测工作。”曹强文介绍,因为两年前救人的事情,自己获得了不少道德光环。这让他有了努力的方向和目标,想着怎么把工作做得更好,为社区的老百姓多做一点事情。

“今年3月份,莱西疫情严重的时候,一直奋战在疫情一线,连续一个多月没有回家,吃住在单位,直到疫情散去。”曹强文说,因为自己在社区工作,许多细微的工作需要去做,在做好本职工作的同时,又参加了社区志愿者公益活动,

一年来做的好事也不少。有一次,曹强文看到社区小区里的路面瓷砖开裂了,给小区居民出行带来了不便,尤其是一些老人经过时更是存在危险。第二天,曹强文找来一些水泥等材料,自己动手将几十米的路面修补如初。后来居民了解情况后,都向曹强文伸出了大拇指。

像这样的事情还有不少,曹强文在社区做好事不留名,经常伸手援助他人。有一次一名老人在做核酸时突然出现身体不适,曹强文立即将老人护送到了医院抢救,为了让转危为安的老人方便,曹强文登门为老人进行了核酸检测。“做好事的同时心里也获得更多的快乐,以后会一直把好事做下去,传递正能量。”曹强文说。